Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

сентября 2024 года суббота Nº 193 (30502)

Новости и аналитика на портале www.yuz.uz

Когда речь идет об олимпийском движении, не следует упускать из виду и зимние игры. Одним из перспективных направлений является хоккей. На сегодняшний день в стране функционируют 4 спортивных клуба и 3 спортивных сооружения по хоккею. Наша сборная до 16 лет заняла 1-е место на Кубке Азии и Океании в 2023 году. В этом году данный турнир впервые прошел в Узбекистане, где победу одержала наша сборная до 18 лет.

# ЦЕРЕМОНИЯ ВРУЧЕНИЯ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ: ВСЕМЕРНОЕ УКРЕПЛЕНИЕ МНОГОПЛАНОВОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

20 сентября состоялась торжественная церемония вручения верительных грамот вновь назначенными в нашу страну зарубежными послами.





Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял верительные грамоты у Чрезвычайных и Полномочных Послов Республики Индия Смиты Пант, Республики Корея Вон До Ёна, Монголии Дааданхуу Батбаатара, Федеративной Республики Германия Манфреда Хутерера, Государства Израиль Гидеона Лустига и Европейского союза Тойво Клаара.

Глава нашего государства искренне поздравил руководителей зарубежных дипломатических представительств с официальным началом их почетной и ответственной деятельности в

Было отмечено, что сегодня в условиях нестабильной и быстроменяющейся ситуации в мире все более возрастает значимость почетной миссии послов, направленной не только на продвижение интересов своих стран, но и всестороннее укре-

Президент подчеркнул, что в результате проводимой открытой, конструктивной и прагматичной внешней политики все более укрепляются авторитет и имидж Нового Узбекистана на международной арене.

Подтверждением этому является принятие Генеральной Ассамблеей ООН по инициативе нашей страны более 10 специальных резолюций, в том числе 4 важных документов только в

Несмотря на сложную глобальную обстановку, экономика Узбекистана демонстрирует стабильный рост, который, по прогнозам Всемирного банка, в этом году составит 5,3 процента. Согласно данным Международного валютного фонда, по ито- месяце выборы в Олий Мажлис и местные представительные

пление отношений дружбы и сотрудничества между нашими гам прошлого года ВВП страны впервые превысил 100 миллиардов долларов. Летние Олимпийские и Паралимпийские игры в Париже стали

ареной рекордов и не виданных ранее достижений наших молодых атлетов, написавших новую спортивную историю страны. - Все это - плоды широкомасштабных реформ, ставших

необратимыми, - подчеркнул глава государства. Указано, что Республика Узбекистан продолжит политику

построения демократического общества на основе Стратегии бекистан - 2030», либерализации экономики, модернизации промышленной и социальной инфраструктуры, создания вышли на новый уровень. широких возможностей для бизнеса и инвесторов.

В этой связи отдельно отмечены предстоящие в следующем

органы, которые в соответствии с обновленной Конституцией впервые пройдут на основе смешанной избирательной системы.

Кроме того, выражена признательность правительствам стран, которые представляют главы дипломатических миссий, за поддержку вступления Узбекистана во Всемирную торговую

Обращаясь к послу Республики Индия Смите Пант, Президент Узбекистана с удовлетворением отметил, что благодаря твердой политической воле лидеров двух государств отношения стратегического партнерства между нашими странами

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## СПОРТИВНАЯ СФЕРА: ПРЕЗИДЕНТ ПОСТАВИЛ НОВЫЕ ЗАДАЧИ

Президенту Шавкату Мирзиёеву представлена информация о проводимой работе и дальнейших планах в области спорта.

дальнейшего развития массового спорта и олимпийского движения. На недавних Олимпийских и Паралимпийских играх в Париже спортсмены Узбекистана завоевали в общей сложности 39 медалей и заняли 13-е место среди более двухсот стран. Это стало наивысшим достижением в истории отечественного спорта.

На встрече с победителями и призерами этих престижных соревнований глава нашего государства подчеркнул необходимость уже сейчас начать подготовку к играм, которые состоятся в Лос-Анджелесе в 2028 году, расширить участие в разных дисциплинах.

Исходя из этого Министерством спорта, национальными олимпийским и паралимпийским комитетами вновь критически проанализированы неиспользованные возможности по видам

К примеру, на Олимпийских играх насчитывается 48 дисциплин по легкой атлетике и 49 дисциплин по водным видам спорта. Однако в них участвовали соответственно 5 и 4 наших пред-

Действуют федерации и имеются условия для развития тенниса, стрельбы, гимнастики, велоспорта. Есть большой нереализованный потенциал в греко-римской борьбе, конном спорте, фехтовании, гребле, необходимо развивать также командные виды спорта, такие как хоккей на траве, баскетбол, гандбол, регби, водное поло.

Определены задачи по активизации деятельности данных спортивных федераций, совершенствованию системы учебно-тренировочных занятий.

Подчеркнуто, что национальное олимпийское и паралимпийское движение черпает силы из массового спорта, даны указания по расширению селекционной работы в махаллях, профессиональной подготовке талантливой молодежи.

Как известно, в следующем году в нашей

В первую очередь уделено внимание вопросам стране планируется проведение Азиатских и Паразиатских игр среди молодежи. Для этого в

Ташкенте возводится Олимпийский городок. Во время своего недавнего посещения городка Президент отметил, что этот комплекс должен стать научным, практическим и учебно-тренировочным центром отечественного спорта.

Соответственно после Азиатских игр планируется эффективно использовать инфраструктуру Олимпийского городка. Для этого будет налажено административное управление комплексом, основанное на концепции «Умный город». Структура будет заниматься содержанием спортивных комплексов, мониторингом состояния оборудования и технических систем, при необходимости их ремонтом. Будет утвержден годовой план по приоритетным видам спорта, спортсмены из регионов будут проводить учебно-тренировочные занятия в Олимпийском городке. Этой структуре будет предоставлено право организовывать массовые мероприятия, оказывать услуги аренды и другие.

Когда речь идет об олимпийском движении, не следует упускать из виду и зимние игры. Одним из перспективных направлений является хоккей.

На сегодняшний день в стране функционируют 4 спортивных клуба и 3 спортивных сооружения по хоккею. Наша сборная до 16 лет заняла 1-е место на Кубке Азии и Океании в 2023 году. В этом году данный турнир впервые прошел в Узбекистане, где победу одержала наша сборная

Исходя из этого подготовлены предложения по развитию этого вида спорта с последующим строительством хоккейного комплекса на территории Олимпийского городка.

Глава государства дал поручения по широкому привлечению населения к физической культуре и массовому спорту, а также по системной подготовке к международным соревнованиям.

■ ■ Выборы-2024 —

## новый облик парламента: КАК ИЗМЕНИЛСЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЙ ПРОЦЕСС

Демократия невозможна без выборов. Сегодня во всем мире признали, что свободные и честные выборы являются ключевым элементом демократизации и одним из основных средств выражения воли народа. В Узбекистане формирование и развитие современной избирательной системы, соответствующей демократическим стандартам, происходило постепенно. Создана законодательная база, которая гарантирует свободное волеизъявление граждан и право каждого избирать и быть избранным в представительные органы власти.

Мажлису Республики Узбекистан отметил необходимость разработки и принятия единого Избирательного кодекса, отвечающего международным нормам и стандартам. В целях систематизации законодательства был разработан и принят Избирательный кодекс Республики Узбекистан в 2019

Так, в Избирательном кодексе

Президент Шавкат Мирзиёев 22 де- (статья 8) провозглашен принцип кабря 2017 года в своем Послании Олий открытости и гласности выборов, обеспечивающийся избирательными комиссиями при подготовке и проведении выборов. Соблюдение данной нормы создает условия для освещения средствами массовой информации хода подготовки и проведения выборов, а также национального и международного наблюдения за выборами.







С учетом аналитических прогнозов, говорящих о кратном росте потребности в электроэнергии, поставлены конкретные цели - вырабатывать ее в два раза больше, чтобы обеспечить потребности экономики и населения, или, говоря иначе, обеспе-

чить энергобезопасность страны, а также достичь к 2030 году 40 процентов производства электроэнергии из возобновляемых источников. Такая необходимость вызвана прогнозными данными, согласно которым потребление электрической энергии на душу населения к 2030 году в республике увеличится на 71,4 процента.

КОНТУРЫ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ **БЕЗОПАСНОСТИ** 

### Nº 193 (30502)

## ЦЕРЕМОНИЯ ВРУЧЕНИЯ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ: ВСЕМЕРНОЕ УКРЕПЛЕНИЕ МНОГОПЛАНОВОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С начала этого года двусторонний товарооборот увеличился на 30 процентов, растет количество совместных предприятий, авиарейсов, расширяется туристический обмен, последовательно развиваются межрегиональные связи. В Узбекистане успешно функционируют четыре филиала индийских университетов.

Главой нашего государства подчеркнута необходимость доведения в ближайшее время объема взаимной торговли до 1 миллиарда долларов. При этом особое внимание уделено увеличению проектов практического взаимодействия в области цифровой экономики, инноваций, ІТ, здравоохранения, фармацевтики, химической промышленности, сельского хозяйства, транспорта, туризма и других приоритетных направлениях.

Отмечен высокий потенциал развития межпарламентских связей и продолжения диалога в формате «Индия - Центральная

Лидер Узбекистана заявил, что Республика Корея является для нас проверенным временем особым стратегическим партнером и близким другом в Азии.

В ходе государственного визита Президента Юн Сок Ёля в Узбекистан была достигнута договоренность о начале нового этапа узбекско-корейского многопланового сотрудничества. Внедряется модель высокотехнологического и инновационного партнерства в целях создания современной промышленности и инфраструктуры в нашей стране.

Объем взаимной торговли составляет 2,5 миллиарда долларов. Успешно функционируют более 700 совместных предприятий, портфель новых инвестиционных проектов достиг 10 миллиардов долларов.

В Узбекистане открыты филиалы ряда ведущих корейских университетов, центры профессионального образования, инноваций и информационных технологий, успешно внедрен передовой опыт создания системы дошкольного образования, совместно реализуются крупные проекты в области здравоохра-

- Детская клиника, Дом корейской культуры и искусства, Сеульский парк и улица в городе Ташкенте стали яркими сим-

волами нашей крепкой дружбы, а корейская диаспора, насчитывающая почти 200 тысяч человек и являющаяся неотъемлемой частью многонационального народа Узбекистана, вносит значительный вклад в наше развитие, - подчеркнул Президент Узбе-

Указано на необходимость полномасштабной реализации стратегических планов сотрудничества с ведущими компаниями Республики Корея в области критических минералов, полупроводников, химической промышленности, зеленой энергетики, машиностроения, «умного» сельского хозяйства и транспорта, а также важность дальнейшей активизации парламентских и межрегиональных связей, расширения гуманитарного сотрудничества, развития многосторонних механизмов партнерства.

Обращаясь к послу Монголии, глава нашего государства отметил, что недавний государственный визит Президента Ухнаагийна Хурэлсуха в Узбекистан открыл новую страницу в узбекско-монгольских взаимовыгодных отношениях.

В Ташкенте начало свою деятельность посольство Монголии. Взаимная торговля с начала этого года удвоилась. Активизировались контакты разных министерств и ведомств.

Подчеркнута необходимость безусловного выполнения достигнутых договоренностей, в частности, по принятию Соглашения о преференциальной торговле, участию в освоении и переработке полезных ископаемых, реализации проектов в области сельского хозяйства, животноводства, кожевенной, текстильной, фармацевтической промышленности и в сфере медицины, запуску прямого авиасообщения, расширению образовательных и культурных программ.

Отмечена целесообразность усиления взаимодействия в рамках ООН, ШОС и других авторитетных международных струк-

Лидер Узбекистана заявил, что Германия, будучи одной из ведущих стран мира, обладая мощным интеллектуальным и экономическим потенциалом, является важным и долгосрочным партнером Узбекистана в Европе.

Подчеркнуто, что ключевыми событиями, ознаменовавшими начало новой эпохи в истории узбекско-немецких многогранных отношений, стали два визита на высшем уровне в Германию в

прошлом году, а также недавний официальный визит Федерального канцлера Олафа Шольца в Узбекистан.

В последние годы объемы взаимной торговли и количество совместных предприятий удвоились, а освоенные инвестиции

С ведущими немецкими компаниями и банками прорабатываются совместные проекты на сумму 9 миллиардов евро.

Внедряются механизмы для расширения сотрудничества с такими компаниями, как Siemens, Linde, BASF, MAN, CLAAS, Henkel, Knauf, Papenburg, Deutsche Bahn, и другими, принята Программа индустриального и технологического партнерства.

- Вместе с тем ожидаем больших результатов в области культурно-гуманитарного, образовательного, миграционного и туристического сотрудничества, - подчеркнул Президент нашей

Он также выразил поддержку инициативам, направленным на углубление регионального стратегического партнерства, высказанным в ходе недавнего второго саммита «Центральная Азия - Германия» в городе Астане.

Глава Узбекистана отметил, что Израиль является важным экономическим партнером Узбекистана.

В прошлом году объем торговли удвоился, в нашей стране функционирует около 120 предприятий с участием израильского

Бухарские евреи, с древних времен проживавшие в Узбекистане, до сих пор играют роль прочной связующей нити между нашими народами.

Президент указал на наличие больших возможностей двустороннего сотрудничества. В частности, выражена заинтересованность в развитии партнерства в области инноваций, «умного» сельского и водного хозяйства, ресурсосберегающих технологий, фармацевтики и здравоохранения.

Глава нашего государства обозначил твердую приверженность Узбекистана скорейшему справедливому урегулированию ситуации на Ближнем Востоке с установлением прочного мира и стабильности в соответствии с общепризнанными документами.

Президент Узбекистана подчеркнул, что Европейский союз является надежным и проверенным временем партнером. В

последние годы наши отношения последовательно развиваются и поднялись на совершенно новый уровень. В этом году отмечается 30-летие установления дипломатических отношений.

Растет число визитов на высшем уровне, установлено стратегическое партнерство с рядом европейских государств, товарооборот со странами ЕС в прошлом году увеличился на 30 про-

Реализуются крупные совместные проекты в области зеленой экономики, альтернативной энергетики, высокотехнологичной промышленности, инноваций, минеральных ресурсов, сельского хозяйства, экологии, науки и образования.

Отмечено, что скорейшее подписание Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве будет служить дальнейшему углублению наших отношений.

- Мы намерены сотрудничать с европейской стороной по таким актуальным направлениям, как активизация политических контактов, продолжение открытого и конструктивного диалога по вопросам прав человека и укрепления демократических институтов, поиск новых «точек роста»

в области экономики, инвестиций, транспорта и коммуни-

каций, облегчение визового режима для взаимных поездок

наших граждан, - сказал Президент Узбекистана. Отмечено также расширяющееся сотрудничество Европейского союза с Центральной Азией. В этой связи глава нашего государства сообщил о подготовке к проведению в следующем году в городе Самарканде саммита «Центральная Азия - Европейский союз».

В завершение церемонии Президент Узбекистана искренне пожелал вновь назначенным послам больших успехов в их почетной деятельности, порекомендовал ближе ознакомиться с результатами созидательной работы и реформ, особенно в самых отдаленных районах и селах нашей страны.

В свою очередь зарубежные дипломаты выразили благодарность за теплый прием и условия, созданные для эффективного осуществления их деятельности, направленной на всемерное укрепление взаимовыгодного многопланового сотрудничества и реализацию совместных проектов.

УзА.

### (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Вместе с тем Избирательный кодекс предусмаизбирательного права принятых решений на всех этапах подготовки и проведения выборов.

К примеру, согласно статье 102 Избирательного кодекса, решения избирательных комиссий могут быть обжалованы органами политических партий, выдвинувших кандидатов в депутаты, самими кандидатами в депутаты, их доверенными лицами, наблюдателями и избирателями в вышестоящую избирательную комиссию или суд в течение десяти дней после приня-

комиссии могут быть обжалованы в Верховном

нодательство, но также изменилось мышление избирателей по отношению к выборам и политическим партиям, когда гражданам небезразлично, тривает четкий порядок обжалования субъектами кто представляет их интересы в органах представительной власти.

> Следует особо отметить, что Избирательный кодекс разработан с учетом рекомендаций Бюро ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека, Ассоциации мировых избирательных органов и Организации исламского сотрудниче-

Избирательный кодекс упорядочивает и систематизирует нормы национального избирательного права, делая его более понятным и доступным. Формирует прочную правовую базу для создания При этом решения Центральной избирательной независимых избирательных комиссий с широкими полномочиями и современным техническим

ние ежегодного доклада Кабинета Министров по социально-экономическому развитию страны, заслушивание отчетов Премьер-министра по актуальным вопросам социально-экономического развития страны, а также членов Кабинета Министров по вопросам их деятельности и не только) с закреплением их в качестве исключительных полномочий Законодательной палаты.

Четвертое. Наряду с сокращением одновременно расширены и другие полномочия Сената, в том числе за счет передачи ему ряда полномочий Президента, а также усиления роли в координации деятельности представительных органов государственной власти на местах, в частности:

• избрание по представлению Президента председателей Конституционного суда, Верховного суда, Высшего судейского совета, руководителя



## НОВЫЙ ОБЛИК ПАРЛАМЕНТА КАК ИЗМЕНИЛСЯ ЗАКОНОДАТЕЛЫ

суде Республики Узбекистан в течение десяти дней после принятия решения.

В обеспечении прав всех участников избирательного процесса важное значение имеет то, что в Избирательном кодексе предусмотрены конкретные процессуальные сроки рассмотрения жалоб. В частности, поданная жалоба должна быть рассмотрена в течение трех дней после ее поступления, а если до дня выборов осталось менее шести дней - незамедлительно. Лица, подавшие жалобу, имеют право непосредственно участвовать в ее рассмотрении.

Следует выделить ряд других важных нововве-

дений избирательного законодательства. Во-первых, исключен институт квотирования депутатских мест для представителей Экологического движения Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса. Закреплено участие всех 150 депутатов Законодательной палаты во всенародных выборах. Тем самым в стране создана здоровая межпартийная конкуренция с равными условиями для всех политических партий.

Во-вторых, исключена норма, ограничивающая участие в выборах лиц, содержащихся в местах лишения свободы за преступления, не представляющие большой общественной опасности, и менее тяжкие преступления. Данное нововведение является значимым шагом в гарантировании избирательных прав граждан. Кроме того, заслуживает внимания положение о создании условий для реализации гражданами с ограниченными возможностями своих избирательных прав.

В-третьих, Избирательным кодексом предусмотрен Единый электронный список избирателей Республики Узбекистан, являющийся государственным информационным ресурсом, содержащим информацию о гражданах-избирателях, адресах их постоянного и временного места жительства. Его основная цель - реализация важнейшего принципа равного избирательного права, выражающегося в том, что каждый гражданин, участвующий в выборах, имеет один голос.

В-четвертых, Избирательным кодексом внедрен единый бюллетень для голосования в день выборов, в том числе досрочно, и соответственно упразднено понятие «избирательный лист».

В-пятых, с учетом международного опыта в Избирательном кодексе урегулирован порядок рассмотрения избирательными комиссиями обращений физических и юридических лиц по вопросам организации, проведения выборов и подведе-

В-шестых, предоставляется возможность проставления подписи избирателя в поддержку нескольких кандидатов либо партий в ходе сбора подписей политическими партиями. Данное положение свидетельствует о том, что в Узбекистане не только обновлено избирательное зако-

оснащением, а также усиливает гарантии избирательных прав, обеспечивающих гражданам свободное выражение своей воли.

Еще одним приоритетом проведенной конституционной реформы стало усиление роли парламента Узбекистана - Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан в системе государственной власти путем пересмотра основных задач в контексте Основного закона.

В чем это конкретно выразилось?

**Первое.** В целях формирования эффективного парламента, оптимизации деятельности верхней палаты, исходя из ее основного предназначения регионального представительства, с учетом сохранения уникальной платформы и эффективной площадки взаимодействия и координации деятельности Кенгашей народных депутатов, исключения параллелизма в деятельности палат Олий Мажлиса, исходя из целей и задач осуществляемых административных реформ Нового Узбекистана модернизирована верхняя палата парламента - Сенат, а также усилены полномочия нижней палаты парламента - Законодательной палаты.

Если в Основном законе от редакции 1992 года к исключительным полномочиям Законодательной палаты было отнесено пять полномочий, то в соответствии с Конституцией в новой редакции их количество достигло 12. Количество исключительных полномочий Сената с действующих 14 увеличилось до 18.

Второе. Сократилось число членов Сената (со 100 до 65), которые будут избираться в равном количестве по четыре человека от каждого из 14 регионов на заседаниях депутатов Жокаргы Кенеса и местных Кенгашей из числа этих депутатов, а девять членов Сената непосредственно будут назначаться Президентом.

Здесь был учтен зарубежный опыт формирования состава представительных органов власти. Так, в других странах из 83 двухпалатных парламентов количество членов верхней палаты до 49 человек - в 29 государствах, 50-99 человек - в 31, 100 и более - в 23. Например, в Сенате Казахстана - 50 членов, в Таджикистане -33, Беларуси - 64. Количество членов верхних палат, назначаемых главами государств: Италия пять, Беларусь и Таджикистан - восемь, Казахстан - 10, Ирландия - 11, Индия - 12.

**Третье.** Рассмотрение и утверждение кандидатуры Премьер-министра является исключительным правом Законодательной палаты. Это новшество введено с учетом парламентского опыта Германии, Чехии, России, Беларуси, Казахстана и других стран.

Пересмотрены и перераспределены контрольные полномочия парламента путем исключения отдельных его форм из полномочий Сената (контроль за исполнением Госбюджета, заслушивареспубликанского органа по противодействию коррупции и руководителя республиканского антимонопольного органа;

• утверждение указов Президента об образовании и упразднении министерств и других республиканских органов исполнительной власти.

При этом Сенат наделяется полномочием по выполнению функции парламента по принятию законов (за исключением Конституции и конституционных законов) в период временного отсутствия Законодательной палаты, вызванного досрочным прекращением ее полномочий (роспу-

Усиливается контрольная функция Сената за деятельностью контролирующих, правоохранительных органов и спецслужб. В частности, вводится порядок назначения Президентом Генерального прокурора и председателя Счетной палаты с одобрения Сената, председателя Службы государственной безопасности - после консультаций с Сенатом.

Пятое. В целях дальнейшего совершенствования системы сдержек и противовесов в механизме государственной власти палаты Олий Мажлиса наделяются полномочием по самороспуску, решение о котором принимается соответственно большинством не менее двух третей голосов от общего числа депутатов Законодательной палаты или членов Сената (статьи 94 и 95).

При этом учтено, что правом самороспуска обладают парламенты и в ряде зарубежных стран, например, в Израиле, Болгарии и Туркменистане. В некоторых странах парламент имеет полномочие по самороспуску на основании решения, принимаемого простым большинством, - в Австрии, Хорватии, Венгрии и Турции; квалифицированным большинством в Боснии и Герцеговине, на Кипре; большинством в две трети голосов - в Кыргызстане и Польше; тремя пятыми голосов (выбранных) членов - в Литве.

**Шестое.** Расширяются контрольные полномочия палат Олий Мажлиса, в том числе путем закрепления полномочия по проведению парламентского расследования. В частности, усиливается роль Олий Мажлиса в осуществлении борьбы с коррупцией путем закрепления полномочия за палатами парламента по заслушиванию ежегодного Национального доклада о противодействии

На формирование нового облика парламента Узбекистана направлена также и Стратегия «Узбекистан - 2030». Так, в направлении IV «Обеспечение верховенства закона, организация государственного управления, ориентированного на служение народу», в пункте 4.1. «Реформы по организации государственного управления, ориентированного на служение народу, и совершенствованию общественного управления» предусмотрено дальнейшее повышение роли палат Олий Мажлиса и политических партий в строительстве Нового Узбекистана.

На первоначальных этапах планируется: во-первых, обеспечить цифровую трансформацию процессов работы парламента и его органов, в том числе 100-процентную цифровизацию процессов принятия и обнародования решений;

во-вторых, обеспечить возможности электронного общения с избирателями, направления и контроля депутатского запроса в электронной форме; в-третьих, внедрить порядок внесения и рас-

смотрения предложений по законодательству; в-четвертых, внедрить смешанную (мажоритарно-пропорциональную) систему выборов в представительные органы с целью дальнейшего повышения роли политических партий в процессе углубления демократических реформ и модерни-

зации страны. Последняя мера уже закреплена в Избирательном кодексе Республики Узбекистан.

Вместе с тем мы отчетливо осознаем возможности дальнейшего совершенствования парламентской деятельности, особенно в части усиле-

ния парламентского контроля. Так, один из приоритетов усиления парламентского контроля видится в разработке и законодательном закреплении четких и ясных для депутатов парламента процедур осуществления всех форм парламентского контроля. Здесь речь идет в первую очередь о парламентском расследовании, которое может стать действенным инструментом в случае разработки и законодательного закрепления четких и ясных оснований для проведения парламентского расследования, подробно описанного порядка и процедуры его проведения, которые в зарубежной практике напоминают процедуру уголовного преследования.

Другим приоритетом должны стать вопросы дальнейшего укрепления и усиления финансового парламентского контроля.

#### На наш взгляд, парламент должен не только утверждать основные параметры Государственного бюджета, но и:

• активно участвовать в формировании проекта Государственного бюджета перед его внесением на рассмотрение в парламент страны; • получать не сокращенный вариант, а полный объем документации, касающейся всех расходов и доходов, а также иметь достаточный промежуток времени для обстоятельного изучения, проверки отдельных пунктов непосредственно в своих регионах;

• иметь возможность для внесения всех необходимых с точки зрения электората изменений и дополнений в параметры Государственного

• осуществлять системный мониторинг и контроль за эффективностью расходования бюджетных средств (с определением конкретных показателей (индикаторов) эффективности, на основе которых он мог бы вносить соответствующие коррективы) с правом приостановления финансирования неэффективных проектов, его сокращения.

И наконец, третий приоритет - это правильное с точки зрения зарубежной практики и реальных возможностей парламента и его депутатов определение объекта парламентского контроля.

Так, в настоящее время в соответствии с Законом Республики Узбекистан «О парламентском контроле» объектом парламентского контроля определена деятельность государственных органов и их должностных лиц по исполнению Конституции и законов Республики Узбекистан, решений палат Олий Мажлиса РУз и их органов, государственных программ, а также по реализации возложенных на них задач и функций.

Такая редакция, во-первых, делает фактически невозможным осуществление эффективного парламентского контроля за таким неограниченным списком объектов, куда могут быть включены не только органы исполнительной, но и всех других ветвей власти. Во-вторых, делает непосильной решение этой задачи для немногочисленного (по сравнению с численностью государственных служащих всех государственных органов) состава парламента, не обладающего фактическим вспомогательным персоналом. В-третьих, это не соответствует и зарубежной парламентской практике, где объектом парламентского контроля определена исключительно деятельность правительства. И в свою очередь депутаты парламента для осуществления парламентского контроля наделены вспомогательным персоналом по принципу достаточной необходимости.

Решение этих и других актуальных вопросов, связанных с формированием нового облика парламента страны, позволит обеспечить дальнейшее развитие современного парламентаризма в Республике Узбекистан, укрепить роль и место парламента в системе государственной власти и управления для достижения такой стратегической цели, как построение правового демократического государства.

> Алимжан Акилов. Главный научный сотрудник Института законодательства и правовой политики при Президенте Республики Узбекистан доктор юридических наук, профессор. Сардорбек Мирзокаримов. Ведущий научный сотрудник Института законодательства и правовой политики при Президенте Республики Узбекистан.

Последние два года стали временем активных реформ национального энергетического сектора. Наша страна серьезно ориентировалась на развитие возобновляемой энергетики с учетом имеющегося значительного потенциала в ветровой энергии и огромного - в солнечной. По некоторым данным, годовой потенциал солнечной энергии Узбекистана превышает 51 млрд тонн в нефтяном эквиваленте, ветра и биомассы превосходит 520 ГВт. Это позволяет применять энергию солнца в широких масштабах

Утвержденной правительством республики в мае 2020-го Концепцией обеспечения Узбекистана электрической энергией на 2020-2030 годы растущий дефицит электро-

энергии планируется покрыть за счет стро-

ительства новых и реконструкции суще-

ствующих ТЭС, возведения и модернизации

действующих ГЭС, установки солнечных и

ветроэлектростанций, а также строитель-

Руководитель страны 10 июня провел

видеоселекторное совещание по мерам повы-

шения эффективности использования энер-

гетических ресурсов и обеспечения устойчи-

вой работы энергетических объектов сектора

в осенне-зимний период. Каждому хокиму

поручено выбрать один район и сделать его

образцовым в плане экономии электроэнер-

гии и газа за счет уменьшения потерь и внед-

основе особого подхода к экономии элект-

рической энергии, - подчеркивает директор

Навоийского территориального филиала АО «Региональные электрические сети» Бобир Исломов. - В 2024 году планируется

сэкономить 980 млн кВт/ч, разработан еже-

месячный план по регионам, предприя-

тиям и махаллям. В течение семи месяцев

2024-го при прогнозном показателе 251 млн

кВт/ч достигнута экономия 258 млн кВт/ч. В

результате мероприятий по снижению сете-

вых потерь, обновлению и ремонту устарев-

ших сетей и трансформаторов, компенсации

реактивной мощности, установке солнеч-

ных батарей в этом году будет достигнуто

снижение потерь на 5,4 процента, или

сокращение на 25 млн кВт/ч.

- В области работа организована на

рения энергосберегающих технологий

ства АЭС в Джизакской области.

Для справки. Микрогенерация на основе ВИЭ развивается в мире около трех десятков лет. Сегодня использование малой генерации альтернативной энергетики - наиболее перспективное направление, которое поможет повысить надежность энергоснабжения. Согласно результатам проведенных оценок, технический потенциал ВИЭ Узбекистана составляет 182,52 млн тонн нефтяного эквивалента, что более чем в три раза превышает ежегодную потребность страны в энергоресурсах.

- Среди актуальных направлений государственной политики на современном этапе - повышение энергоэффективности отраслей экономики и социальной сферы, мов. - Всего в регионе планируется уста- маторных пунктов сети - 0,4/6/10 кВ.

KOHTYPЫ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

МВт также в Тамдынском районе по проекту компании Tepeleng Group (ОАЭ) (900 млн долларов). Достигнута договоренность и подписан договор с китайской компанией SS7 о строительстве в Навоийской области солнечной фотоэлектрической станции мощностью 300 МВт (300 млн долларов). Эти проекты будут осуществляться исключительно за счет средств инвесторов - независимых производителей электрической

Следует отметить, что на сегодня уровень электроснабжения в Навоийском регионе составляет 100 процентов. В области 97 подстанций мощностью 110/35 кВ, широкое внедрение энергосберегающих 14 186 км воздушных и кабельных сетей технологий и ВИЭ, - продолжает Б. Исло- электропередачи, а также 4047 трансфор-

По информации Навоийского терри-

ториального филиала АО «Региональные

электрические сети», в этом году в целях

улучшения электроснабжения районов и

городских территорий запланирован ремонт

1489,9 км воздушных линий электропере-

дачи напряжением 0,4/110 кВ, семи под-

станций 110/35 кВ и 367 трансформаторных

В целях недопущения перебоев в снабже-

нии электроэнергией потребителей создан

резерв из 90 трансформаторных пунктов

разной мощности и 35,3 тонны трансфор-

маторного масла, 77 км кабеля, 7,76 т прово-

локи, 215 кабельных муфт, 210 железобетон-

ных опор и 3562 единицы различных видов

защитных средств. На эти цели направлено

5 млрд сумов, выделенных из местного

бюджета и средств АО «Региональные

пунктов 0.4/6/10 кВ.

млн кВт/час - оптовых потребителей, в 2024 году установлен прогнозный показатель экономии электроэнергии в объеме 163,8 млн кВт/час.

- Разработан план мероприятий, задействованы все ресурсы, которые позволят реализовать поставленные задачи, - отмеожидается, даст результат экономии энергосчет внедрения фотоэлектрических станций, компенсации реактивных мощностей, замены ламп уличного освещения совреограничения применения наружного освеэнергопотреблением современными энери оптимизации режима работы существующих электротехнических устройств у капитально отремонтировать, модернизировать и реконструировать электрические сети, устройства и сэкономить 1 555,9 тысячи кВт/час.

панелей по итогам 2024 года будет сэкономлено 6,5 млн кВт/час. В частности, установка в 34 государственных организациях и учреждениях социальной сферы района мощностей в 1,0 МВт даст экономию 1,7 млн кВт/час; 58 субъектами предпринимательства на своих объектах 1,7 МВт - соответственно 2,9 млн кВт/час; на 107 домах жителей района 0,3 МВт - 0,5 млн кВт/час.

Применение установок компенсации реактивной мощности является наиболее действенным способом снижения потребляемой предприятиями энергии из сети. Правильная компенсация позволяет снизить общие расходы на электроэнергию. Сегодня 11 субъектов малого и среднего бизнеса, осуществляющие деятельность в Навбахорском районе, среди которых крупные предприятия (по производству буровых машин, извести, текстиля, бентонита), тепличное хозяйство, в целях снижения технологических затрат на передачу электроэнергии установили компенсирующие установки суммарной мощностью 163,1 тысячи кВАр. За счет замены 14 хозяйствующими субъектами (среди них семь фермерских хозяйств)





Так, в результате внедрения солнечных



ветряной электростанции мощностью 500 МВт проектной стоимостью 600 млн долларов. До конца текущего года будет сдано в эксплуатацию 100 МВт. Акционерное общество «Навоийский горно-металлур-

новить солнечные панели 32 МВт. Факти-

чески установлено 38,7 МВт и в среднем

производится 7 млн кВт/ч электроэнергии

в месяц. Кроме того, в Тамдынском рай-

оне компанией Masdar из Объединенных

Арабских Эмиратов начато строительство

гический комбинат» приступило к строительству и монтажу солнечной фотоэлект-291 598 (98,5 процента) счетчиков на при-

> АСКУЭ. Проблема рационального использования энергоресурсов становится все более актуальной в нынешних условиях. Реализуя поручение главы государства, в качестве образцового в плане экономии электроэнергии и газа за счет уменьшения потерь и внедрения энергосберегающих технологий в Навоийской области выбран Навбахорский район с населением 26,6 тысячи человек. При общем месячном потреблении 13,6 млн кВт/час энергии, из которых 5,2 млн

боры, совместимые с современной системой

электрические сети». На сегодня заменено приборов с повышенным энергопотреблением современными энергосберегающими устройствами сэкономлено 10 891,4 тысячи кВт/час. Рыбоводческим хозяйством установлена солнечная панель мощностью

> Принимаемые меры по регулированию энергопотребления направлены на то, чтобы научить экономить энергию во всех отраслях и регионах. В итоге это обеспечит бесперебойное и стабильное энергоснабжение населения.

Дилфуза Гулямова. «Правда Востока». Навоийская область.

### ■ Мы и природа

# ЭКОАКЦИЯ ВО ИМЯ ЖИЗНИ

В связи со Всемирным днем чистоты во всех районах и городах Андижанской области прошли массовые экоакции.



В акции, которая была проведена по инициативе Управления экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Андижанской области при сотрудничестве с рядом учреждений, предприятий и организаций, приняли участие молодые волонтеры, активисты Экодвижения, представители широкой общественности.

- Основная цель экоакции - очистка территорий от мусора, благоустройство, повышение экологической культуры населения, особенно молодежи, - говорит начальник отдела координации системы обращения с отходами Управления экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Андижанской области Касимходжа Норходжаев. -Кроме того, акция направлена на сохранение матери-природы и поддержание чистоты, а также на усиление чувства сопричастности граждан к обеспечению экологического благополучия.

Главное мероприятие в рамках акции было организовано в парке культуры и отдыха имени Захириддина Мухаммада Бабура в Андижане. Территорию парка и обочины вокруг него очистили



В экоакции приняли участие более 200 волонтеров и активных молодых людей. Собранный мусор был помещен в отдельные пакеты.

- Летом в парке можно увидеть много отдыхающих из разных регионов нашей республики, - рассказывает участник мероприятия, ученик Президентской школы в Андижане Бекзод Гуломов. -К сожалению, после курортного сезона на территории парка, на обочинах дорог остаются пластиковые контейнеры и пакеты. Если эти отходы не собирать вовремя, они наносят вред окружающей среде и нашему здоровью. Именно поэтому мы активно участвуем в сегодняшней акции. Наша цель - внести вклад в чистоту нашего

По словам ответственных лиц, в результате акций, проведенных в парке культуры и отдыха имени Захириддина Мухаммада Бабура, а также на определенных территориях районов и городов, было собрано и размещено на специальных полигонах около 200 тонн бытовых и других видов отходов.

Ф. Убайдуллаев. Корр. УзА.

### ■ Адресная поддержка

Фондом «Нуроний» по социальной поддержке ветеранов Узбекистана проводится большая работа по оздоровлению представителей старшего поколения. Одним из активных участников этих добрых дел является и Центральный совет по делам ветеранов Министерства обороны. На днях по совместной инициативе был организован однодневный выезд в горы группы военных пенсионеров.



- Согласно постановлению Кабинета Министров «О мерах по дальнейшему повышению роли и социальной активности старшего поколения в обществе» от 27 сентября 2019 года, было одобрено предложение Фонда «Нуроний» по социальной поддержке ветеранов Узбекистана и Комитета семьи и женщин Республики Узбекистан о проведении в первую неделю октября ежегодно Недели пожилых людей, - говорит заместитель председателя Центрального совета по делам ветеранов Министерства обороны Республики Узбекистан полковник в отставке Рахматилла Ташходжаев. - Эта поездка в горы организована также в рамках подготовки к проведению Недели пожилых людей. Будут еще мероприятия.

песня «Индамади» на стихи Пулата Мумина. Помимо песен, Г. Кулабдуллаев специально для боевых подруг военных пенсионеров прочитал стихотворение «Аёлларни асрайлик!» («Давайте

беречь женщин!»). - Хочется выразить искреннюю признательность Фонду «Нуроний» по социальной поддержке ветеранов Узбекистана и Центральному совету по делам ветеранов военного ведомства, говорит супруга подполковника в отставке Нигмурата Батирова Олтиной Акабаева. - Мы с мужем за 30 с лишним лет его службы объездили множество гарнизонов. Приятно, что долголетний добросовестный воинский труд теперь так высоко ценится в независимом Узбекистане.







### новый узбекистан: ЗАБОТА О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ - В ПРИОРИТЕТЕ

Группа в составе 45 военных пенсионеров столицы на комфортабельном автобусе отправилась в санаторий Humson Buloq, где в течение дня ветераны национальной армии осмотрели местные достопримечательности, насладились чистым горным воздухом, получили возможность для занятий физической культурой на спортивных объектах здравницы.

Начальник Бостанлыкского районного отдела по делам обороны подполковник Эркин Таджиматов рассказал гостям о проводимой работе по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. В свою очередь получил ценные советы ветеранов. Состоялся оживленный содер-

жательный разговор. Гайбулла Кулабдуллаев исполнил под аккомпанемент дутара популярные песни отца, знаменитого исполнителя народных песен - хофиза, заслуженного артиста Узбекистана Неъматжона Кулабдуллаева. Бурные аплодисменты вызвала

Стихи поэтов Узбекистана о любви к Родине и верности долгу прочитал и заслуженный журналист Республики Узбекистан подполковник в отставке Абдураззак Абруев.

Недаром говорится, что патриотизм не уходит в запас - ветерана армии часто можно видеть на мероприятиях в школах, колледжах, вузах. Более того, его двое сыновей - тоже офицеры, окончили военное училище.

Заместитель председателя городского Совета по делам ветеранов Министерства обороны подполковник в отставке Рустам Баймирзаев оказался хорошим организатором массовых спортивных мероприятий. Под его началом отставные офицеры с супругами сыграли в пляжный волейбол и мини-футбол. Автору этих строк также понравилось играть в большой теннис со своей боевой подругой, которая буквально загоняла по корту соперника дальними ударами.

- Во время службы в военно-транспортной авиации командование нас ориентировало на такие виды спорта, где минимальны травмы. - вспоминает Р. Баймирзаев. - Увлечение волейболом осталось оттуда. Вот и сейчас, когда проводим соревнования среди ветеранов, охотно принимаю участие в спортивных состязаниях. Ведь слова о том, что движение - это жизнь, начинаешь лучше понимать с возрастом.

Особая фишка санатория Humson Buloq - иппотерапия. Ведь лошадь с незапамятных времен была не только видом транспорта и помощником в сельскохозяйственных работах, но и верным другом человека. Общение с этим животным помогает в лечении ряда болезней.

Конечно, никто из нас, довольно пожилых людей, так и не отважился на то, чтобы промчаться по кругу даже в сопровождении опытных инструкторов. Но и просто созерцание громадных

вороных в конюшне пробуждает забытые эмоции Словом, даже всего один день такого отдыха в горах, общения с природой под шелест листвы и звон воды в родниках и бурной реке, пение птиц, активных занятий спортом, песни своего народа это здорово! Участники поездки с удовольствием вспоминали организованные Фондом «Нуроний» незабываемые поездки в древние Самарканд и Бухару, надеялись на новые.

Отрадно отметить, что за последние годы активизировался процесс выработки комплексной социальной системы, учитывающей возможности пожилых людей. Новый Узбекистан строит социальное государство, где забота о старшем поколении - в приоритете.

Аблай Камалов. «Правда Востока». При содействии Центрального совета по делам ветеранов Министерства обороны РУз. Фото автора.







# «Правда Востока».

### ПАРНИ - ВТОРЫЕ, ДЕВУШКИ - В ТОП-20

Приближается к финишу Всемирная шахматная олимпиада в Будапеште (Венгрия), в которой участвуют мастера интеллектуальной игры из 184 стран. Из одиннадцати туров проведено восемь. Мужская команда Узбекистана пока делит второе место с представителями Венгрии, имея в активе 14 очков. Впереди гроссмейстеры Индии - 16 баллов. В топ-5 входят шахматисты Китая и США, набравшие по 13 очков.

Узбекистанцы уступили лишь квартету из Вьетнама - 1:3. Неожиданный результат, если не сенсационный, посчитали авторитетные эксперты, учитывая то, что наши соотечественники играли в Будапеште в ранге действующих чемпионов Всемирной шахматной олимпиады. Считались фаворитами.

Конь о четырех ногах, да и тот спотыкается. Больше земляки не позволяли себе расслабиться. Уверенно выиграли у коллег из Тринидад и Тобаго, Египта, Хорватии, Молдовы, Израиля, Украины, Сербии. Наибольший вклад в общий зачет внес наш 20-летний вундеркинд Нодирбек Абдусатторов. Он чемпион мира по быстрым шахматам. Одаренный парень стал мастером ФИДЕ, когда ему было всего восемь лет. В минувшем сезоне признан лучшим шахматистом планеты среди юниоров.

Лидера мужской сборной, имеющего наибольшее количество рейтинговых очков (2766), поддерживают не менее одаренные товарищи: Нодирбек Якуббоев (2666), Жавохир Синдаров (2677), а также попеременно заменяющие друг друга на четвертой доске Шамсиддин (2650) и Жахонгир (2571) Вохидовы. Согласно табели о рангах, они примерно равные по уровню мастерства. Поэтому команда выступает стабильно.

Среди наших девушек выделяется 15-летняя Афруза Хамдамова (2313). Осенью прошлого года на юношеском первенстве мира в Италии она досрочно заняла первое место. Подчеркнем, что, вписав новую страничку в летопись узбекской школы шахмат, она по объективным причинам пропустила первый тур. Однако наверстала упущенное, одержав девять (!) побед подряд.

Не по возрасту рассудительно и мудро проводит партии и на Всемирной олимпиаде. Не упускает ни одного нюанса, чтобы выиграть на первой доске. Правда, в восьмом туре, допустив незначительный промах, проиграла более старшей и опытной американке Кариссе Ип (2386). Наверное, это и повлияло на общий исход командного матча с США - 0,5:3,5.

В целом наши шахматистки уверенно занимают место в топ-20 с шестью победами, поделив очки еще только с женщинами из Нидерландов.



### ...И ТРИАТЛОНИСТЫ ЗАСТАВИЛИ СЕБЯ УВАЖАТЬ

На розыгрыше Кубка Азии по триатлону, завершившемся в Кыргызстане, сборная Узбекистана, в которую вошли не только ведущие атлеты, но еще юноши и юниоры, завоевала впервые сразу пять наград - золотую, серебряную и три бронзовые медали.



Триатлон сравнительно недавно стал культивироваться в республике. Поэтому особенно отрадно, что приятно удивили юниоры, за которыми будущее в этом сложном техническом виде спорта. В плавании, велогонке и беге на среднюю дистанцию отличилась 17-летняя Диана Бектемирова. У нее лучший результат. Что примечательно: вслед за ней, опередив признанных фаворитов, финишировала подруга по команде Даяна Лукиенко.

Среди призеров и лидер нашей женской дружины Алина Хакимова, которая оказывает достойную конкуренцию ведущим триатлонистам на азиатском континенте. Сказывается соревновательная практика в ряде международных турниров, проводимых в том числе и в Узбекистане. Награды с бронзовым отливом вручены также перспективным спортсменам в троеборье Мухаммадюсуфу Абдухалилову и Азизулло Абдулходиеву.



### ПРИМЕР УЧИТЕЛЬНИЦЫ ИЗ ПОСЕЛКА ЯНГИБАЗАР

В марафонском забеге платинового уровня в Сиднее (Австралия) наша землячка из поселка Янгибазар Ташкентской области Дилфуза Аллаярова заняла первое место в возрастной группе от 50 до 54 лет. Она установила рекорд Узбекистана, пробежав дистанцию за менее чем три часа - 2:55, 53 мин.

Успех неслучаен, хотя школьная учительница русского языка и литературы никогда не занималась профессионально легкой атлетикой. Но всегда вела активный образ жизни, подавая пример школь-

Дилфуза-апа получила персональное приглашение из Сиднея. Ее приметили организаторы знаменитых марафонов в

Чикаго (США), где наша соотечественница неожиданно для специалистов заняла пятое место. Отличилась дважды в прошлом сезоне и среди стайеров в беге на длинные дистанции на традиционных международных марафонских забегах в Ташкенте и на Иссык-Куле в Кыргызстане. Финишировала четвертой.

Федерация легкой атлетики Узбекистана поддержала любительницу бега. С ней теперь ведет тренировки рекордсменка страны Марина Хмелевская, лучшее достижение которой (установлено в Берлине (Германия) - 2:29,53 мин, еще никем не перекрыто.

Такими стали слагаемые успеха Д. Аллаяровой в далекой Австралии.

### КТО ПРИДЕТ НА СМЕНУ МАСТЕРАМ?

Объединенный мир борьбы (UWW) представил обновленный рейтинг лучших атлетов по вольной и греко-римской борьбе. В престижном списке сразу девять наших соотечественников. Такого количества давно не наблюдалось.

Первое место в когорте борцов вольного стиля в весовой категории до 74 кг по праву занял олимпийский чемпион Разамбек Жамалов. За рубежом о нем заговорили рано. Талантливый вольник после успехов на Кубке мира, побед в молодежном первенстве на четыре года ушел в тень. Переходный период на взрослый ковер оказался затяжным. Разамбек вновь заявил о себе как член сборной Узбекистана. Добился права на лицензионных турнирах выступить в олимпийском Париже. Там продемонстрировал отличную спортивную форму и стал победителем.

Следующий лучший показатель в мировой табели о рангах у Гуломжона Абдуллаева. Четвертая позиция среди борцов в весовой категории до 57 кг. В топ-15 имена таких наших земляков, как Асомиддин Хасанов (-79 кг), Джабраил Шапиев (-86), Шерзод Поёнов (-92).

По сравнению с предыдущими годами по версии UWW представительной выглядит и группа борцов греко-римского стиля. Может быть, не занимают столь высокие позиции, но являются потенциальными конкурентами элитного отряда Джасурбек Ортикбоев (-55), Ислом Бахромов (-60), Арам Варданян (-77) и Рустам Ассакалов (-97). Последний, кстати, завершил активные выступления после Олимпиады-2024.

маълум қилади.

яси таркибини тасдиклаш:



В сборной республики сейчас немало возрастных борцов. Поэтому возникает совсем не риторический вопрос: кто придет на смену мастерам?..

«KAFIL-SUG'URTA»

АКЦИЯДОРЛИК ЖАМИЯТИ

АКЦИЯДОРЛАРИ ДИҚҚАТИГА!

**ХУРМАТЛИ АКЦИЯДОРЛАР!** 

Йиғилиш кун тартиби: 1) «KAFIL-SUGʻURTA» акциядорлик жамиятининг санок комисси-

2) «KAFIL-SUGʻURTA» акциядорлик жамияти акциядорларининг

3) «KAFIL-SUG'URTA» акциядорлик жамиятига тегишли нотурар

«KAFIL-SUG'URTA» АЖ Кузатув кенгашининг 2024 йил 20 сен-

тябрь кунги мажлиси қарорига асосан, акциядорларнинг навбатдан

ташқари умумий йиғилишида иштирок этиш ҳуқуқига эга акциядор-

лар реестри 2024 йил 7 октябрь куни холатига хамда умумий йиғи-

лиш ўтказилиши ҳақида акциядорларга хабар қилиш учун акциядор-

Акциядорларни рўйхатга олиш 2024 йил 14 октябрь куни 10.00 дан

10.50 гача давом этади. Акциядорлар умумий йиғилишда шахсини

тасдикловчи хужжат ва ёзма шаклда тузилган ишончнома асосида

қатнашади. Юридик шахс номидан берилган ишончнома – қонун хуж-

жатларда белгиланган тартибда, жисмоний шахс номидан берилган

ишончнома нотариал тасдиқланган бўлиши керак. Акциядорларнинг

умумий йиғилиши видеоконференц-алоқа тарзида ўтказилса, бу

Йиғилиш ўтказиш бўйича қўшимча ахборот, унда кўриладиган

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В объявлении, опубликованном в № 186 от 13 сентября 2024 года,

в пункте 6 (MOEI-RIDP-NAM-CS-227): «Строительство крытого

в пункте 7 (MOEI-RIDP-NAM-CS-228): «Капитальный ремонт суще-

в пункте 13 (MOEI-RIDP-NAM-CS-234): «Прокладка электрической

сети 0,4 кВ 13 км и установка трансформаторной подстанции 10/0,4 кВ

по улицам на участке СГМ «Говасой сохили» Чустского района».

ствующих зданий и сооружений общеобразовательной школы № 28 на

мини-стадиона и вспомогательных зданий на территории школы № 41

масалалар хужжатлари билан юқоридаги манзилга ва қуйидаги

телефон рақамларига мурожаат қилиш орқали танишиш мумкин.

лар реестри 2024 йил 20 сентябрь куни холатига тузилади.

навбатдан ташқари умумий йиғилиши регламентини тасдиқлаш;

кўчмас мулкларнинг сотилишини маъқуллаш.

хакда қўшимча маълумот берилади.

Телефон (+998 71) 237-33-26.

в таблице следует читать следующее:

на участке СГМ «Булокбоши» Чустского района»;

участке СГМ «Огасарой» Чустского района»;

«KAFIL-SUGʻURTA» акциядорлик жамияти Кузатув кенгаши акциядорларнинг навбатдан ташқари умумий йиғилиши 2024 йил 14 октябрь куни соат 11.00 дан бошлаб Тошкент шахри, Мустақиллик шох кўчаси, 59-уйда жойлашган жамият бош офисида ўтказилишини

### ■ Реклама

### **3ANPOC HA BЫPAЖEHNE NHTEPECA (REOI)** ОТБОР КОНСУЛЬТАНТОВ НА ОСНОВЕ КВАЛИФИКАЦИЙ (CQS) ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ИНТЕРЕСА ОТБОР КОНСУЛЬТАНТОВ НА ОСНОВЕ КВАЛИФИКАЦИЙ (CQS)

Название проекта	«Комплексное развитие средних городов»
Номер займа / кредита / большой номер	IBRD № 8914-UZ
Название задания	Оказание экологической и социальной под- держки проекту «Комплексное развитие средних городов»
Номер ссылки на план закупок	MSCIUDP/CS/CQS/21
Страна доставки	Республика Узбекистан

Республика Узбекистан получила финансирование от Всемирного банка для покрытия расходов на проект «Комплексное развитие средних городов» и намерена использовать часть средств на следующие консультационные услуги. Консалтинговые услуги (услуги) включают в себя оказание экологической и социальной поддержки проекту «Комплексное развитие средних городов». Подробное техническое задание (ТЗ) на английском языке можно получить по указанному ниже адресу. По запросу документ может быть отправлен по электронной почте. Проект «Комплексное развитие средних городов» приглашает соответствующие консалтинговые фирмы (консультанты) выразить свою заинтересованность в предоставлении услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию, подтверждающую, что они обладают необходимой квалификацией и соответствующим опытом для предоставления услуг.

Внимание заинтересованных консультантов обращается на пункты 3.14, 3.16 и 3.17 правил закупок Всемирного банка для заемщиков ИПФ («Правила закупок для заемщиков финансирования инвестиционных проектов», июль 2016 г., пересмотренные в ноябре 2017-го, августе 2018-го, ноябре 2020-го и сентябре 2023 года) («Правила»), в которых изложена политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

Наиболее квалифицированная фирма для оказания услуг будет выбрана в соответствии с методом отбора на основе квалификации консультанта (CQS), изложенным в положениях, и следующих критериев: основная деятельность и количество лет в бизнесе, соответствующий опыт, технические и управленческие возможности фирмы.

Дополнительную информацию можно получить по указанному ниже адресу в рабочие дни с 9.00 до 18.00.

Выражения заинтересованности должны быть доставлены в письменной форме по указанному ниже адресу лично или по почте до 16.00 (время ташкентское) 5 октября 2024 года.

Вниманию г-на Жасура Матрасулова.

Республика Узбекистан, 100060, г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 34.

Телефон/факс (+998 71) 252-42-20.

E-mail: mscuzb@gmail.com

### ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

### УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров Республики Узбекистан

### **3ANPOC HA BЫPAЖЕНИЕ ИНТЕРЕСА (REOI)** ОТБОР КОНСУЛЬТАНТОВ НА ОСНОВЕ КВАЛИФИКАЦИЙ (CQS)

Название проекта	«Комплексное развитие средних городов»
Номер займа / кредита / большой номер	IBRD № 8914-UZ
Название задания	Консалтинговые услуги по подготовке детальной проектно-сметной и тендерной документации на реконструкцию центрального парка им. Фурката в г. Чартаке Наманганской области
Номер ссылки на план закупок	MSCIUDP/CS/CQS/23
Страна доставки	Республика Узбекистан

Республика Узбекистан получила финансирование от Всемирного банка для покрытия расходов на проект «Комплексное развитие средних городов» и намерена использовать часть средств на следующие консультационные услуги. Консалтинговые услуги (услуги) включают в себя консалтинговую компанию по оказанию консультационных услуг по подготовке рабочей проектно-сметной и тендерной документации на реконструкцию центрального парка имени Фурката в городе Чартаке Наманганской обла-

Подробное техническое задание (ТЗ) на английском языке можно получить по указанному ниже адресу. По запросу документ может быть отправлен по электронной почте. Проект «Комплексное развитие средних городов» приглашает соответствующие консалтинговые фирмы (консультанты) выразить свою заинтересованность в предоставлении услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию, подтверждающую, что они обладают необходимой квалификацией и соответствующим опытом для предоставления услуг.

Внимание заинтересованных консультантов обращается на пункты 3.14, 3.16 и 3.17 правил закупок Всемирного банка для заемщиков ИПФ («Правила закупок для заемщиков финансирования инвестиционных проектов», июль 2016 г., пересмотренные в ноябре 2017-го, августе 2018-го, ноябре 2020-го и сентябре 2023 года) («Правила»), в которых изложена политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

Наиболее квалифицированная фирма для оказания услуг будет выбрана в соответствии с методом отбора на основе квалификации консультанта (CQS), изложенным в положениях, и следующих критериев: основная деятельность и количество лет в бизнесе, соответствующий опыт, технические и управленческие возможности фирмы. Дополнительную информацию можно получить по указанному ниже адресу в рабочие дни с 9.00 до 18.00. Выражения заинтересованности должны быть доставлены в письменной форме по указанному ниже адресу лично или по почте до 16.00 (время ташкентское) 5 октября 2024 года.

Вниманию г-на Жасура Матрасулова.

Республика Узбекистан, 100060, г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 34.

Телефон / факс (+998 71) 252-42-20.

E-mail: mscuzb@gmail.com

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1114. Заказ 3266. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья

> и понедельника. Цена договорная. Газета отпечатана в типографии OOO «Kolorpak». Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

Дежурный редактор: А. Камалов Корректор: С. Ким Дизайнер: А. Ковтунов

> НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85. Приемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-05-18





Время подписи - 22:00

123456

Жамият Кузатув кенгаши.

Канцелярия: 71-233-70-98

Главный редактор:

Салим ДОНИЁРОВ

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует

и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет

организация, оформившая подписку.

Ответственность за качество печати газеты несет

000 «Kolorpak»